



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Práce s romskou komunitou v NZDM a její přínos

Autor práce: Vít Kašna

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: doc. PhDr. David Urban, Ph.D.

Datum: 26.4.2016

V teoretické části předložené bakalářské práce autor prezentuje základní východiska, která, jak sám uvádí, „mohou místy působit příliš obecně, mají však v práci neodmyslitelné místo, zejména vzhledem k hloubce a množství různorodých aspektů figurujících v dané problematice“. S tímto tvrzením s autorem souhlasím – jsem přesvědčen, že v některých kapitolách jsou prezentovány informace, které se s tématem pojí pouze okrajově, případně jsou opravdu velmi obecné a stručné – např. kapitola 1.1.3 Historický exkurz do romské společnosti. Okrajovost prezentovaných informací je dána rozsahem (text cca. na jednu stranu) i hloubkou, kdy v textu tohoto rozsahu jsou zachyceny informace vztahující se k romské společnosti po několik staletí. Je tedy opravdu otázkou, do jaké míry se tato a případně i další informace v některých podkapitolách vztahují k tématu práce. Uvítal bych proto, aby autor uváděnou specifičnost a potřebu umístění daného textu na začátku (pod)kapitoly ještě blíže upřesnil – co daným textem sleduje. Určitě by tato informace napomohla lepší orientaci v textu a k pochopení smysluplnosti zařazení daných informací. Z uceleného pohledu na práci však mohu konstatovat, že student si vytyčil vnitřní linii textu, které se drží a prezentované informace, až na výjimky (může být určitě předmětem diskuze), jsou k tématu práce přiléhavé.

V kapitole č. 3 Ověřování přínosů student prezentuje výsledky z vlastního šetření, které autor práce realizoval s uživateli NZDM Husita. Připomínku mám k metodice výzkumu, kdy postrádám např. informace o způsobu výběru respondentů (Kdo je dlouhodobý uživatel služby?), metodiku vyhodnocování dat, atd. V práci také postrádám kapitolu „Diskuze“, ve které by autor práce svá zjištění komparoval s dostupnou odbornou literaturou.

Práci doporučuji k obhajobě.

doc. PhDr. David Urban, Ph.D.